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Передмова

Нова українська школа — ключова реформа Міністерства освіти 
і науки України. Головна мета: створити школу, в якій буде приємно 
навчатись, яка даватиме учням не тільки знання, а й уміння засто-
совувати їх у повсякденному житті.

У реальному світі немає мононаукових процесів — кожен 
пов’язаний із різними науками. Аби діти розуміли взаємозв’язки 
й мали цілісну картину світу, у початковій школі предмети інте-
груються в курсі «Я досліджую світ». Інтегрований курс «Я до-
сліджую світ» повністю реалізує зміст освітніх галузей Стандарту 
початкової освіти: «Громадянської та історичної», «Соціальної 
і здоров’язбережувальної», «Природничої» — із залученням змісту 
інших галузей: «Технологічної», «Мовно-літературної», «Математич-
ної», «Мистецької». Він має на меті розширити елементарні знання 
учнів про предмети та явища природи та соціуму; розкрити у до-
ступній формі зв’язки між неживою і живою природою та впливом 
людини на природу; виховувати любов до Батьківщини; формувати 
вміння аналізувати, оцінювати, систематизувати, узагальнюва- 
ти об’єкти та явища, визначати закономірність зв’язків між ними; 
виробляти практичні вміння і навички.

Тематичне навчання — це навчання на основі інтеграції змісту 
навчального матеріалу з різних навчальних дисциплін навколо од-
нієї теми. За такою моделлю учні вивчають навчальний матеріал, 
об’єднаний тематично, впродовж одного тижня. Акцентується увага 
на інтеграції навчальних дисциплін на змістовому, операційно-діяль-
нісному та ціннісно-смисловому рівнях. Учитель самостійно визначає 
зміст та послідовність вивчення тем, характер і рівень інтеграції на-
вчального матеріалу з різних навчальних дисциплін.

У 3-му класі Нової української школи курс «Я досліджую світ» 
об’єднаний у місяці за певною тематикою. Тож учитель має змогу ор-
ганізовувати тематичні дні відповідно до пропонованих тем місяця. 
Щоб створювати на основі загальної теми тематичні дні, педагог по-
винен бачити взаємозв’язок між різними предметами; розв’язувати 
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єдині педагогічні завдання навчання і розвитку засобами кількох 
предметів.

Тематичні дні об’єднують блоки знань із різних навчальних пред-
метів, тем навколо однієї проблеми з метою інформаційного та емо-
ційного збагачення сприймання, мислення, почуттів учня.

 � Як обрати теми днів у межах тематичного місяця?
Варіант 1. Вивчаємо запити учнів або ставимо власні запитання.
Варіант 2. Визначаємо обсяг навчального матеріалу на основі 

Карти знань до ключового поняття теми.
Варіант 3. Визначаємо теми дня відповідно до структури на-

вчально-пізнавальної діяльності.
Ми обрали перший варіант, тому вивчали запити учнів, опи-

тували, які теми їх цікавлять, та провели анкетування учнів. За 
результатами всіх досліджень ми створили таблицю запитів учнів 
відповідно до пропонованих тематичних місяців інтегрованого курсу 
«Я досліджую світ».

Таблиця запитів учнів для створення тематичних днів до інтегрованих  
тем місяця для 3-го класу Нової української школи (2020)

№ 
з/п

Прізвище, 
ім’я учня

Клас Вік Зміст запитання

1
Осмолович 
Лілія

3-Б 9 років Чому у людей різний характер?

2 Гахун Дмитро 3-Б 8 років
Що таке глобальне потепління 
і чим воно загрожує людству?

3
Юрченко 
Марина

3-Б 8 років Чому у людей різне волосся?

4
Зіменков 
Михайло

3-Б 9 років
Які чудеса були в давнину  
і є зараз?

5
Кучерявий 
Станіслав

3-Б 9 років
Як народжуються мильні  
бульбашки?

6
Волошина 
Даринка

3-Б 8 років
Як люди можуть передбачати 
погоду?

7 Рожко Валерія 3-Б 9 років Як спілкуються тварини?

8 Сугак Глєб 3-Б 8 років Які відкриття змінили наш світ?

9
Гаращенко 
Максим

3-Б 9 років Звідки беруться метелики?
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№ 
з/п

Прізвище, 
ім’я учня

Клас Вік Зміст запитання

10
Глущенко 
Софія

3-Б 8 років Які риби найхимерніші?

11
Забуранний 
Марк

3-В 8 років
Як я можу допомогти батькам 
заробляти гроші?

12 Епрікян Ірина 3-В 8 років
Чи можливо здійснити навколо-
світню подорож за 80 днів?

13 Бетін Ігор 3-В 8 років Що таке НЛО?

14 Вовк Олеся 3-В 9 років
Що ми ще не знаємо  
про Україну?

15
Вороніна 
Вероніка

3-В 9 років
Як ще можна використовувати 
папір?

16
Соколов 
Артем

3-В 8 років
Чому ми не бачимо мікроби  
на руках?

17
Косенко 
Максим

3-В 8 років Звідки взялася електрика?

18 Глухов Артем 3-В 9 років
Чим можна поповнити людську 
енергію?

19 Кошик Діана 3-В 8 років
Чи можна використовувати 
пластикові речі та пакети без 
шкоди для природи?

Запити третьокласників стали основою нашого посібника.
Усі уроки тематичного дня спрямовані на реалізацію єдиної ви-

ховної мети, що знаходить логічне продовження у виховному заході. 
Під час таких уроків учні зайняті різноманітними видами навчальної 
діяльності. Етапи уроку є для них східцями, ступаючи якими, вони 
не відчувають труднощів, крокують ними впевнено, зацікавлено, 
легко.



7Передмова

ИИИИИИІІІІІІІІІІ       І       ІІІІІІІІІІ                                  

ТЕМАТИЧНІ ДНІ. I СЕМЕСТР

ТЕМАТИЧНИЙ ДЕНЬ  ТЕМАТИЧНИЙ ДЕНЬ  
«ЩО ТИ ЗНАЄШ ПРО КВІТУЧУ УКРАЇНУ?»  «ЩО ТИ ЗНАЄШ ПРО КВІТУЧУ УКРАЇНУ?»  

((до інтегрованої теми місяця до інтегрованої теми місяця 
 «Подорожуємо і відкриваємо світ» «Подорожуємо і відкриваємо світ»))

Мета: ознайомити дітей з історією виникнення України; формувати уяв-
лення учнів про географічне розміщення України, її кордони, сусідство 
з іншими країнами; продовжувати ознайомлення з державними та 
народними символами України; вчити усвідомлювати себе громадя-
нином, патріотом України, висловлювати почуття гордості за свою 
Батьківщину; спонукати до дослідницької та пошукової роботи; роз-
вивати активне пізнавальне ставлення до природного та соціального 
оточення; виховувати почуття любові та поваги до рідної землі, ша-
нобливе ставлення до її традицій.

Освітні галузі: мовно-літературна; історична; математична; мистецька.

І.  РАНКОВА ЗУСТРІЧ (20 хв)

1. Вітання

 � Вправа «Обійми за плечі»

Струмок серед гаю, як стрічечка.
На квітці метелик, мов свічечка.
Хвилюють, малюють, квітують поля.
Добрий день тобі, Україно моя!

Павло Тичина

— Обійміть одне одного за плечі.
— Тримайте міцно одне одного за плечі, зігрівайте теплом своїх 

долоньок, адже ми — одна шкільна сім’я.
— Посміхніться сусідові праворуч, посміхніться сусідові ліворуч, 

підморгніть сусідові навпроти. Побажайте всім гарного дня.

2. Групове заняття

 � Рухлива гра «Квіти України»
Діти утворюють коло. Під пісню Ірини Тарнавської «Моя квітуча 

Україна» передають букет квітів (народних символів України) одне 
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одному. Коли музика зупиняється, дитина, у чиїх руках опинився 
букет, виходить на середину і говорить, за що вона любить Україну.

Гра повторюється 6–7 разів.

 � Розгадування ребуса

    (Україна.)

 � Дидактична гра «Аукціон слів»
— Доберіть відповідні слова-ознаки, слова-дії.

		 Україна яка? (Співуча, благословенна, квітуча, чарівна, єдина, 
незалежна, самостійна, мудра, рідна, барвінкова ...)

		 Україна що робить? (Розвивається, процвітає, захищає, при-
ймає, володіє, мріє ...)

3. Обмін інформацією «Крісло автора»

 � Вправа «Крісло автора»
Хлопчик чи дівчинка співає пісню про Україну, можна виконати 

український танок.

 � Вправа «Що ти знаєш про Україну?»
Учитель ставить у середину кола кошик, наповнений малюнками 

з різними народними символами України, дістає один малюнок. Ви-
ходить дитина, чиє ім’я починається на ту саму букву, що й назва 
символу. Учень бере малюнок, розповідає, що він знає про нього, 
і прикріплює на контур карти України.

(Вінок, рушник, вишиванка, барвінок, вишня, верба, калина, 
барвінок, ластівка, лелека, дідух, писанка, соловей, чорнобривці ...)
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3. Щоденні новини
— Кожна людина завжди з великою любов’ю і душевним трепе-

том згадує те місце, де вона народилася, де промайнуло її босоноге 
дитинство з дивосвітом-казкою у затишній батьківській оселі. То 
родинне вогнище, маленька батьківщина кожної людини. 

У кожного з вас теж є своє вогнище, є дім, у якому ви живете, де 
живуть мама, тато, бабуся, дідусь, ваші братики й сестрички. Якщо 
скласти маленькі батьківщини кожного з вас, утвориться велика 
держава — Україна.

Україна — це наша земля, наш рідний край. Наша країна славна 
багатовіковою історією, мудрими і талановитими людьми, чарівною 
піснею, що здивує весь світ, багатющими народними традиціями, 
мальовничою природою. Це велика держава в Європі. 

(В. І. Цимбалюк. Посібник «Світлиця».— Київ, 1992)

ІІ.  ОЗНАЙОМЛЕННЯ УЧНІВ ІЗ ТЕМОЮ ТА МЕТОЮ ДНЯ (2 хв)
— Діти, сьогодні я пропоную вам здійснити незвичайну подорож 

до історичного минулого нашої держави. Ми ознайомимося з істо-
рією виникнення нашої держави, культурними цінностями, тради-
ціями нашого народу. Пропоную вам прослухати вірш і сказати, що 
таке для автора Україна.

МОЯ УКРАЇНА — ЦЕ ПІСЕНЬКА МАМИ...

Моя Україна — це пісенька мами,
Розлогі лани колосяться хлібами,
Вишневі садочки, лелеки на хаті.
Купають ставочки хмарки пелехаті.
Моя Україна — то мамина ласка,
Червона калина, бабусина казка,
Це соняхи в цвіті, горобчиків зграя...
Я кращої в світі країни не знаю.

Л. Савчук

— Після виконання кожного завдання дня ми будемо сплітати 
український віночок.
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ІІІ.  РОБОТА НАД ТЕМОЮ ДНЯ (108 хв)

1. Перегляд відео «Легенда про Україну» (3 хв)

 U Режим доступу: https://youtu.be/D692Z4tJ8rg

2. Вправа «Україна в числах» в програмі Learningapps (4 хв)
— Діти, пропоную вам скласти пазл, давши відповідь на такі за-

питання:
		 Якого року Україна здобула незалежність? (1991.)
		 Скільки років ми живемо в незалежній Україні? (29 років.)
		 Скільки це днів? (10 585 днів.)
		 Яка територія України? (603 628 км².)
		 Яке місце займає Україна в Європі за площею? (Друге місце.)
		 Скільки областей має Україна? (24 області.)
		 Яка чисельність населення в Україні? (42 153 200 осіб.)

3. Вправа «Пишаємося кожною областю» (48 хв.)
Кожна дитина має презентувати, чим славиться одна із обла-

стей України.

4. Написання есе «Україна для мене — це...» (5 хв)

5. Фізкультхвилинка (2 хв.)

Моя Україна — широка-широка,
А гори Карпати — високі-високі
Чорне море — глибоке-глибоке,
А річка Дніпро така синьоока.
Дністер у Карпат дуже стрімкий,
А в степах України вітер швидкий.
А над ними веселе сонечко сяє,
Хто швидше підстрибне, той і дістане.
(Діти декламують вірш, синхронізуючи з рухами.)

6. Дослідницький майданчик «Квітуча Україна» (40 хв)
Учитель разом із дітьми висаджує насіння квітів, що символізу-

ють Україну, супроводжуючи роботу переказом легенд про квіти.

 БАРВІНОК

Є у нас рослини-символи. Одним з най-
улюбленіших є барвінок. Цю рослину назвали  
так на честь кохання юнака Бара і дівчини 
Вінки. Барвінком прикрашають весільний 
коровай, його садять біля хати. Барвінок 
уплітають дівчата у віночок. Він зеленіє на-
віть під снігом. Барвінок є символом кохання.
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 ЧОРНОБРИВЦІ

Давно-давно це було. Ще тоді, коли земля України не знала біди 
й злигоднів, коли співучий її народ мирно сіяв хліб і радо зустрічав 
кожного, хто приходив із добром. Ця родюча земля з луками зе-
леними, лісами багатими, ріками голубими, людьми сильними при-
ваблювала чужинців із півночі. Несли вони із собою горе та сльози, 
забираючи у полон найдорожче — хлопчиків, які мали вирости 
слухняними рабами.

Цього дня до поселення підходили вороги. Матері, щоб не від-
дати дітей чужинцям, шукали рятунку у баби Ясновидиці, яка зна-
лася на чарах.

Принишклі й боязкі хлопчики тулилися до Любави, матері чор-
нобривого Кароока, яка привела їх до Ясновидиці. Сива бабуня 
мовила слова заклинання — і діти перетворились на прекрасні 
кущисті квіти, які огорнули ноги Любави. Вони були чорнобривими 
і кароокими, як і хлопчаки.

— Залишайтесь біля матері,— мовила старенька.
Не знала Ясновидиця, що це будуть її останні слова. Чужинські 

мечі порубали всіх...
Так і зостались в Україні хата, мати й чорнобривці як одне ціле. 

Нема України без білої хати і чорнобривців, які милують материн-
ське серце до сивих морозів.

 СОНЯШНИК

Колись давно, як нас ще не було, на землю щоранку сходили 
діти Сонця. Одного дня веселилися вони в лісочку, а як почало 
сонце сідати, почали збиратись додому.

Коли доньки були вже далеко від гаю, найменша згадала, що 
забула свій вінок, і повернулася назад. Але він зник. Побачила 
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дівчина гарного парубка з її прикрасою в руках і погодилася вийти 
за хлопця заміж.

Даремно Сонце кликало дочку додому, сердилося, попере-
джало. Дівчина залишилася з коханим. Почалося для неї звичайне 

буденне життя з нудною роботою, од-
номанітними клопотами. Юнак більше 
працював, ніж говорив своїй жінці 
ніжні, лагідні слова, а іноді й зовсім 
про неї забував. А жінка дедалі більше 
сумувала за рідними. Забула вона про 
гордовитість і непомітно завітала до 
батькового царства.

Але Сонце не могло забрати до 
себе дочку, яка вирішила жити із зви-
чайними людьми. Воно лише скропило 
її своїми слізьми. Красуня стала квіт-
кою, що в тузі за батьківщиною за-
вжди повертає голівку до небесного 
світила. Відтоді на землі з’явився со-
няшник.

МАЛЬВА

Давно те діялось. Важко жилося людям у нашій славній Україні. 
Багато ворогів зазіхало на її багаті землі. То кримчаки налітали, то 
поляки, то турки. Грабували, забирали в рабство, полювали за кра-
сунями, котрих згодом продавали. Люди боронилися, чим могли: хто 
вилами, хто сокирою. А сотник Грицько Кандиба шаблею захищав 
свою сім’ю. Та сили були нерівні.

Порубали його вороги, накинули аркан на шию дружині та по-
тягли за собою. Тільки доньці Мальві вдалося сховатися. Люди 
шанували дівчинку за те, що зналася на усякому зіллі та лікувала 
травами. Ту науку перейняла від матері, а батько її ще змалечку на-
вчив вояцького ремесла. Не один бусурман зазнав смерті від дівочої 
руки. Вродлива, горда Мальва наводила жах на ворогів. П’ять корів 
обіцяли тому, хто видасть її.

Якось в осінню негоду прийшла обігрітися до козака Нагнибіди. 
Та запроданець виказав дівчину. Порубали її на шматки та й розки-
дали навсібіч. І розрослося чудове зілля, яке односельці називали 
Мальвою. А село, де росла і жила красуня, назвали Мальвині Граблі. 
Добре пам’ятали люди, як вона граблями вбивала бусурманів.
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Біля кожної хати ростуть мальви. Це пам’ять про сміливу і без-
страшну дівчину, яка любила свій рідний край, свій народ і віддала 
за нього своє життя.

(У майбутньому ця розсада буде перенесена на клумбу шкіль-
ного подвір’я.)

7. Перегляд відео «Рослини — символи України» (6 хв)

 U Режим доступу: https://youtu.be/TQiFEDtZUdQ
— Які ще рослини є символами України? (Калина, верба, дуб, 

конвалія, волошка, мак, ромашка.)
— Що символізує кожна рослина з відео? (Кохання, силу, могут-

ність, довголіття, чистоту, скромність, доброту, мужність, незлам-
ність.)

IV. ПІДСУМОК ДНЯ (10 хв)

1. Робота у Щоденнику вражень
ü	Рекомендовані теми

1. Я хочу, щоб моя Україна була...
2. Про що мені сьогодні розповіла Україна.
3. Я люблю Україну за...

2. Складання сенкану
Наприклад:

1. Батьківщина.
2. Барвиста, рідна, незалежна.
3. Зростає, виховує, процвітає.
4. Ти моя рідна земля.
5. Україна.


